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Az Önkormányzat 2008. évi költségvetése
Schnaider László polgármester elmondta,

hogy a költségvetést az elôzô ülésén már tár-
gyalta a  Képviselô-testület, ám döntést nem
tudtak hozni, mert néhány adat még hiány-
zott. Mostanra ezek pótlása megtörtént, így a
tervezet elfogadásra kerülhet. Dr. Lipka Sán-
dorné elmondta, hogy képviselôként töltött
évei alatt az volt mindig a tapasztalata, hogy
a költségvetést egyforma gondossággal ké-
szítették el, és pontosan bekerült minden
adat. Megköszönte a Hivatal pénzügyi osztá-
lyán dolgozók gondos, évek óta tartó munká-
ját. A hozzászólás után a képviselôk elfogad-
ták Herceghalom Község Önkormányzatá-
nak 2008. évi költségvetését.

A Szervezeti és Mûködési Szabályzat 
(SZMSZ) módosítása

Az SZMSZ módosításának elôzményeit Ga-
rainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô mondta el,
miszerint a Közigazgatási Hivatal levelet kül-
dött a Polgármesteri Hivatalhoz, amiben felhív-
ta a figyelmét arra, hogy az önkormányzat Szer-
vezeti Mûködési Szabályzatának egyetlen pont-
ja törvényességi szempontból kifogásolható,
ezért a szükséges módosításokat mielôbb tegye
meg. A rendelet módosításának tervezetét a Hu-
mán- és a Gazdasági Bizottság is elfogadta. Gö-
römbei József alpolgármester az SZMSZ mó-
dosításához még egy javaslatot tett hozzá, sze-
rinte a Képviselô-testületnek létre kellene hozni
egy harmadik bizottságot, amely a területfej-
lesztéssel és a környezetvédelemmel foglalko-
zik. Az alpolgármester ez irányú javaslatát
egyik bizottság sem támogatta. A Képviselô-
testület ülésén az alpolgármester elmondta,
hogy bár javaslata nem kapott támogatottságot,
ô mégis jó ötletnek tartja, hiszen ez által lehetne
egy olyan külsô szakembert is bevonni a mun-
kába, aki a lakossági nyilvánosság lehetôségé-
nek megteremtésére is képes. Az alpolgármes-
ter által javasolt módosítást a képviselôk több-
sége végül nem fogadta el. Ezután került sor az
SZMSZ Közigazgatási Hivatal által kifogásolt
pontjainak módosításáról történô szavazásra.
Mivel a módosítási javaslat nem kapta meg a
minôsített többséget, az SZMSZ a régi szövege-
zésével maradt meg. Garainé dr. Szelenczy
Gabriella jegyzô fölhívta a képviselôk figyel-
mét döntésük következményeire. Eszerint a je-
lenleg hatályban lévô Szervezeti és Mûködési
Szabályzat törvénysértô, amelyrôl a Közigazga-
tási Hivatalt értesítenie kell, aki ezek után az Al-
kotmány Bírósághoz fordulhat, így a rendeletet
hatályon kívül helyezhetik. 

Az Önkormányzat 2008. évi közbeszerzési 
terve 

A közbeszerzési tervet a Gazdasági Bizott-
ság elôzô ülésén tárgyalta, akkor hangzott el
az is, hogy a dokumentum a 2008. évben ter-
vezett fejlesztéseket és beszerzéseket tartal-
mazza, például az új könyvtár és ebédlô épí-

tésével kapcsolatos adatokat. Szám szerint 3
fejlesztés és 1 beszerzés szerepel benne, me-
lyek adatai nyilvánosak. Tartalmát a Képvi-
selô-testület egyhangúlag elfogadta. 

AVOP Leader+ pályázat (infópont) 
megvitatása

Herceghalom a Leader közösség tagjaként
2007-ben elnyert egy pályázatot, amely alapján
a Víztoronyban egy elektronikus információs
központ kialakítására nyílt lehetôség. Egy kor-
mányrendelet azonban kizárta a Leader közös-
ségbôl azokat a településeket, melyek a buda-
pesti agglomeráció területén helyezkednek el,
így Herceghalmot is. Ekkor merült föl a kérdés,
hogy érdemes-e véghezvinni a pályázatot, hi-
szen a Leader csoportból kikerülve az infópont
megépítése okafogyottá vált, az öt éven keresz-
tül történô üzemeltetése, melyet a pályázat kö-
telezôen ír elô, értelmetlen és irreálisan nagy
terhet jelentene az önkormányzatnak. Ezért le-
vélben megkereste a Mezôgazdasági és Vidék-
fejlesztési Hivatalt (MVH), hogy állásfoglalását
kérje arra az esetre, ha Herceghalom visszalép-
ne a pályázat megvalósításától. Görömbei Jó-
zsef alpolgármester fölhívta a figyelmet arra,
hogy nemcsak az elôleget kell visszafizetnie az
önkormányzatnak, de elôfordulhat, hogy továb-
bi EU-s pályázati támogatásoktól eshet el.
Schnaider László polgármester elmondta, hogy
személyesen is beszélt az MVH - ban azzal az
ügyintézôvel, aki a Hivatalnak a pályázattal
kapcsolatos ügyeit intézi. Ô szóban is megerô-
sítette, hogy semmi hátránya sem származhat az
Önkormányzatnak. A képviselôk ez után úgy
döntöttek, hogy visszalépnek a pályázattól.

Településközpont fejlesztési pályázat, 
tervezôi megbízások megvitatása

Ez a pályázat egy jó lehetôség Hercegha-
lom számára, hogy 90 millió Ft-ot nyerjen és
csak 10 %-os önerôt adjon hozzá, amely
összeget a település központjában különbözô
felújításokra lehet elkölteni. Kihangsúlyo-
zandó, hogy ezt a pályázati pénzt csak felújí-
tásra lehet fordítani, tehát olyan új épület lét-
rehozására, mint a könyvtár és az ebédlô,
nem nyílik lehetôség. A Gazdasági Bizottság
elôzô ülésén megtárgyalásra került, hogy a
falu központjában milyen felújításokat fog-
nak elvégezni ebbôl az összegbôl. A Bizott-
ság tagjai és a Képviselô-testület tagjainak
többsége megállapodott abban, hogy a Gesz-
tenyés út és a Kozáromi út burkolatának és
járdáinak felújítása, a Gesztenyés úton, a Li-
get utcában és a Kozáromi úton a közvilágí-
tás cseréje, valamint az Általános Iskola és
az orvosi rendelô külsô festése, a nyílászárók
cseréje fog megtörténni a pályázati pénzbôl.
Felmerült a Víztorony nyílászáróinak cseré-
je, valamint az épület belsô részének felújítá-
sa is, azonban ez csak akkor lehetséges, ha
ezen pályázat benyújtásának idôpontjáig az
AVOP Leader+ pályázat visszamondása le-

zajlik, ugyanis nem lehet ugyanarra az épü-
letre két EU-s pályázaton indulni. A KT vé-
gül úgy döntött, hogy a településközpont fej-
lesztésére kiírt 90 millió Ft-ot megpályázza.

Megbízás kertépítészeti terv készítésére
A Móricz ligeten lévô két közterületet parko-

sítani kívánja az Önkormányzat. Az egyik a
csobogó parkja, a másik a játszótér környékén
lévô terület. A képviselôk véleménye megegye-
zett abban, hogy a Vár - Kert Kft jó áron és szé-
pen dolgozik, így az ajánlata elfogadható.

Tervezôi megbízás a Liget utca, Zsámbéki 
út és a Pipacs utca útkorszerûsítésére, 
és környezetének felszíni vízelvezetésére

A munkálatok elvégzésére három cég tett
ajánlatot. A Képviselô-testület a Vonalvezetô
Kft. ajánlatát fogadta el, ugyanis az ô vállalási
összege volt a legkedvezôbb. Felmerült kérdés-
ként, hogy ha a Pipacs utcát 2001. körül aszfal-
tozták, miért kell most újra megtenni? Megtud-
hattuk, hogy az út minôsége jó, csak nem
megfelelô a szélessége. Ugyanis annak idején,
amikor Móricz liget utcáinak aszfaltozását ter-
vezték, az erre fordítható kisebb összeg két al-
ternatívát kínált: vagy csak néhány utca kap
megfelelô szélességû aszfalt burkolatot Móricz
ligeten, vagy pedig a lehetô legtöbb utcára szi-
lárd burkolatot tesznek, ám ebben az esetben a
pénz csak aszfaltcsík lerakására volt elegendô.
Az akkori Képviselô-testület ez utóbbi megol-
dás mellett döntött. A munka és annak költségei
nem vesztek kárba, ugyanis az új úthoz ez a ré-
gi aszfaltcsík remek alapul fog szolgálni. Miu-
tán a Pipacs utca tervezett kiszélesítése jelentô-
sen fog javítani a közlekedésen, a képviselôk
úgy döntöttek, hogy megbízzák a Vonalvezetô
Kft-t a tervezési munkákkal.

Radaros sebességjelzô beszerzése
A radaros sebességjelzô beszerelésétôl azt

várják a Képviselôk, hogy javulni fog Herceg-
halom területén belül a vezetési morál, és az au-
tósok betartják majd a sebességkorlátozásokat.
Fölmerült egy napelemes változat beszerelése,
amely azért célszerû, mert nincs helyhez kötött-
sége, idôközönként áthelyezhetô más területre
is. Szóba került a testületi ülésen egy olyan
megoldás is, hogy a sebességmérôt esetleg egy
térfigyelô rendszerrel együtt kellene kialakítani.
A megvalósítás azonban még várat magára,
ugyanis a törvényességi feltételek nem állnak
fenn. Így a Képviselôk elsô lépésként a sebes-
ségmérô beszerzésének megvalósításában
egyeztek meg.

Az új fogászati kezelôhelyiség bútorozása, 
kialakítása

A fogászati rendelô rövidesen új helyre köl-
tözik, az Egészségházba, a régi gyógyszertár
helyére. A kezelô kialakításának tervét egy erre
szakosodott tervezô és bútorkészítô vállalkozó
készítette el. A terveket dr. Zsigmond Réka

A KÉPVISELÔ-TESTÜLET MÁRCIUS 4-ÉN
MEGTARTOTTA SZOKÁSOS HAVI ÜLÉSÉT,
AMELYEN AZ ALÁBBI NAPIRENDEK 
KERÜLTEK MEGVITATÁSRA.
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doktornô is véleményezte. A tervek szerint a
röntgen gép a kezelô egységhez csatlakoztatva
lesz elhelyezve. Az Önkormányzat tulajdonát
fogja képezni a rendelô berendezése, a röntgen-
gép és a kezelôszék kivételével. A képviselôk
megszavazták a doktor nô által is javasolt terv-
változatot. A kialakítás költségein túl vállalták a
berendezés költségeit is, mintegy 2 millió Ft-os
keret elkülönítése mellett.

Ösztöndíjasok támogatása
Ez az ösztöndíj azon herceghalomi fiata-

lok számára kíván segítséget nyújtani, akik
felsôfokú oktatási intézmény hallgatói, és az
ott szerzett tudásukkal segíteni tudnak a köz-
ség különbözô ügyeiben, legyen szó rendez-
vények lebonyolításáról, vagy akár az intéz-
mények honlapjainak karbantartásáról. A
négy ösztöndíjas beszámolója és a róluk írt
vélemények tükrében a Képviselô-testület
úgy döntött, hogy továbbra is támogatni kí-
vánja Berki Fruzsinát,  Willinger Nikolettet,
Willinger Krisztiánt és Zsohár Henriettet.
Munkájukat ezúton is köszönjük.

Az Általános Iskola, Óvoda és Községi 
Könyvtár intézményvezetôi álláshelyére 
új pályázat kiírása

Kovács Ottó, akit a szakmai testület java-
solt, a Képviselô-testület pedig megválasztott
az Általános Iskola, Óvoda és Községi
Könyvtár intézményvezetôjének, március 3-
án délután egy elektronikus levél formájában
jelezte, hogy nem áll módjában betölteni az
állást, megrendült egészségére hivatkozva. A
Képviselôk abban egyetértettek, hogy mie-
lôbb új pályázatot kell kiírni, hiszen mire is-
mét eljut a folyamat az igazgató személye kö-
rüli döntésig, már a 2007/2008-as tanévnek
vége lesz, és készülni kell a 2008/2009-es
tanévre. Ideiglenes intézményvezetônek to-
vábbra is Richterné Bender Erikát javasolják.
A pályázat kiírásáról a képviselôk egyhangú
döntést hoztak. 

A március 1-i vihar okozta károk 
enyhítésérôl

Megtudhattuk, hogy Herceghalom Köz-
ségben 9 ház szenvedett nagyon súlyos káro-

kat, és közel 100 ingatlanban keletkeztek ki-
sebb sérülések. A károsultakkal az önkor-
mányzat folyamatosan tartja a kapcsolatot, a
legszükségesebb ügyekben az intézkedések
meg is történtek. Szükség van azonban to-
vábbi segítségnyújtásra, melyekben az aláb-
biak szerint egyeztek meg a Képviselôk:

• a vihar okozta törmelékek elszállításának
megszervezését és az ezzel kapcsolatban fel-
merülô költségeket az önkormányzat vállal-
ja;

• soron kívül kiépítik az elektromos áram
nélkül maradt ingatlanokon az ideiglenes
áramfogadókat, melynek anyagi fedezetét
szintén az önkormányzat állja;

• azon épületek tekintetében, melyeknél a
helyreállításhoz építési engedély beszerzése
szükséges, az önkormányzat biztosítja a
munkálatok azonnali megkezdésének feltéte-
leit;

• a Képviselô-testület további segítséget a
biztosító társaságok kárrendezésének ered-
ménye után, szükség szerint nyújt.

Az Egyebek témakörben a képviselôk a
február 27-i fórummal kapcsolatban vitatták
meg észrevételeiket. Dr. Lipka Sándorné
képviselô sajnálatát fejezte ki a tekintetben,
hogy Csizmadia Zsuzsanna képviselô által
tartott képviselôi fogadóórán történt tájékoz-
tatás nem volt pontos, így fordulhatott elô
az, hogy a lakosok hiányos információk bir-
tokába jutottak. Példának hozta föl azt a
hozzászólót, aki nem tudta, hogy a falu köz-
pont kialakításáról már három fórumot is
tartottak, illetve a másik lakos felszólalását,
aki a HÉSZ - ben VT jelû területrôl beszélt
annak a résznek a tekintetében, amely LK 3
besorolást kapott. Dregusné Pusztai Márta
képviselô szerint, ha bármely képviselô tár-
sa a közeljövôben tájékoztatást kíván adni a
lakosságnak, azt csakis szakmai segítséggel
tegye meg, így elkerülhetô a félretájékozta-
tás. Kifogásolta azt is, hogy a fôtérrel kap-
csolatosan alig érkezett lakossági kérdés,
egészen más irányba terelték a fórum témá-
ját. Csizmadia Zsuzsanna képviselô elmond-
ta, hogy csak a tervezet volt a téma a képvi-
selôi tájékoztatáson. Görömbei József alpol-

gármester úgy vélte, hogy a fórum a lakossá-
gi tájékoztatás tekintetében eredményes
volt, azonban hiányolt egy felelôs tervezôt,
aki a megjelent lakosok kérdéseire szaksze-
rû választ tudott volna adni, hiszen Szénási
Zsolt a Talentis érdekei szempontjából ref-
lektált a lakossági hozzászólásokra, Schnai-
der László polgármester pedig az Önkor-
mányzat szempontjából. Kellett volna egy
független szakember, aki szakmai szem-
pontból kínált volna alternatívát. Javasolta,
hogy legyen Herceghalomnak fôépítésze.
Ötletét mind a képviselôk, mind a polgár-
mester támogatta.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella 
jegyzô

2008. március

Anyakönyvi hírek
Megszülettek:
Jorge Fernandez és Cserkúti Edina kisfia - Ricardo
Debreczi Lajos és Ördög Ibolya – kisfia Csongor
Kükedi Lajos és Lipka Éva Dorottya – kislánya Lili
Szalay Zsolt és Zakor Zsuzsanna – kisfia Ágoston 
Szoják Balázs és Balázsi Andrea – kislánya Luca
Pinyte János Zsolt és Kertész Timea – kisfia Dávid

Isten éltesse ôket sokáig!

Házasságot kötöttek:
Barta Gábor és Varga Viktória
Tilli Ferenc és Onestyák Katalin 

Sok boldogságot kívánunk!

Elhunyt:
Hontvári Istvánné sz. Pimpli Anna (1920)

Nyugodjon békében!

TÁJÉKOZTATÓ
A 2008. március 09. napján tartott népszavazás eredménye Herceghalomban a következô volt

A választópolgárok száma a településen: 1.304 fô
ebbôl megjelent: 695 fô (53,3%)

Részletes adatok:

1. „Egyetért-e Ön azzal, hogy a fekvôbeteg-gyógyintézeti ellátásért a jelen kérdés-
ben megtartott népszavazást követô év január 1-jétôl ne kelljen kórházi napidíjat fi-
zetni?”

A feltett kérdésre

• leadott érvényes szavazólapok száma: 690, 
» IGEN választ adott az érvényesen szavazó választópolgárok 79,7 %-a, 550 fô, 
» NEM választ adott az érvényesen szavazó választópolgárok 0,3 %-a, 140 fô, 

2. „Egyetért-e Ön azzal, hogy a háziorvosi ellátásért, fogászati ellátásért és a járóbe-
teg-szakellátásért a jelen kérdésben megtartott népszavazást követô év január 1-jétôl
ne kelljen vizitdíjat fizetni?” 

A feltett kérdésre 

• leadott érvényes szavazólapok száma: 691, 
» IGEN választ adott az érvényesen szavazó választópolgárok 76,8 %-a, 531 fô, 
» NEM választ adott az érvényesen szavazó választópolgárok 23,2 %-a, 160 fô, 

3. „Egyetért-e Ön azzal, hogy az államilag támogatott felsôfokú tanulmányokat folyta-
tó hallgatóknak ne kelljen képzési hozzájárulást fizetniük?” 

A feltett kérdésre

• leadott érvényes szavazólapok száma: 692, 
» IGEN választ adott az érvényesen szavazó választópolgárok 77,5 %-a, 536 fô, 
» NEM választ adott az érvényesen szavazó választópolgárok 22,5 %-a, 156 fô,  

Fentiekbôl megállapítható, hogy településünkön a szavazóként megjelent választópol-
gárok száma az országos átlagot meghaladta, míg valamennyi kérdésben az igen sza-
vazatok száma az országos átlag alatt maradt.

a Helyi Választási Iroda Vezetôje

Köszönetnyilvánítás
A család nevében köszönetemet szeretném

kifejezni mindenkinek, aki édesanyánkat Hont-
vári Istvánnét  utolsó útjára elkísérte és részvé-
tét nyilvánította.

Baloghné Hontvári Éva
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2008. március

Lakossági fórum a településközpontról
Herceghalom Község önkormányzatának Képviselô-testülete február 27-ére hívta össze a község la-

kosságát, hogy bemutassák nekik a község központjának fejlesztési tervét, hogy azt véleményezni tud-
ják. Az eseményre a Kulturális Egyházi Központban került sor.

Schnaider László polgármester köszöntötte a megjelenteket, valamint Szénási Zsoltot, a Talentis képvi-
selôjét. Elmondta, hogy ez a lakossági fórum a jövôrôl és az együttgondolkodásról szól. A község dinamikus
fejlôdése és az újabb lehetôségek arra késztették a képviselôket, hogy a településrendezési tervet felülvizsgál-
ják, a terveket pedig módosítsák. Elmondta továbbá, hogy lesz még alkalom az egész település rendezési ter-
vének megvitatására egy hasonló lakossági fórumon, azonban a mostani csak a központ fejlesztési elképzelé-
seirôl szól. Emlékeztette a jelenlévôket, hogy az elsô, Herceghalom központjával kapcsolatos tervek 1995-ben
születtek, akkor még a Vitalis park területére gondolták a megvalósítást. Az utóbb kínálkozó lehetôségek azon-
ban megváltoztatták ezt az elképzelést. A mostani tervek szerint a faluközpont azon a 9.4 ha területen kerül ki-
alakításra, amelyet a Zsámbéki út, Akácos út, Gesztenyés út, illetve a majdan létrejövô új út határol. A telepü-
lésközpont megtervezéséhez a Talentis – szel közösen szakmai segítséget kértek. Egy építész mesteriskolát ke-
restek meg, és a meghirdetett tervpályázatra 7 versenymunka érkezett. Fiatal építészek készítették el a terve-
ket. Az Építész Kamara pedig szakértôkkel végezte el a szakmai értékelést. Az elsô három helyezett 800.000
Ft jutalomban részesült. 

Szénási Zsolt, a Talentis fejlesztési igazgatója diaképek vetítésével, és az elkészült és kiállított munkákkal
szemléltetve mutatta be a központ fejlesztésének terveit. A  viszonylag kisszámú jelenlévôknek elmondta, hogy
ez a tervezési program 2007. nyarán kezdôdött a lakosság és a község igényeinek felmérésével, („Fórum a jö-
vônkrôl” címmel IX. évf. 3. szám) majd az ott elhangzottak figyelembevételével írták ki 2007. október vé-
gén az ÉME  Mesteriskola ötletpályázatát. A mesterterv 2008. februárra készült el. Az ütemezett megvalósí-
tásra 2008-2010 között kerül sor, amihez szükséges lesz a HÉSZ módosítása 2008. elsô felében. 

Egy diaképen ábrázolt térkép segítségével mutatta be azt is, hogy pontosan hová esik az a 9.4 ha-os terü-
let, melyen a faluközpont kerül kialakításra. Az elképzelések szerint a burkolt fôtér közepére egy szobor, vagy
szökôkút is kerülne. Ezen kívül egy zöld park kialakítása játszótérrel, valamint a területen lévô parkerdô bôví-
tése is cél. Lakások, irodák és olyan szolgáltatások létrehozását tervezik, mint például kisvárosi üzlet (CBA,
SPAR), étterem, kávézó, bankfiók, kis üzletek, és egy éjjel-nappali kisbolt. Ezáltal a faluközpont egy élô köz-
pont lenne, melyet funkciókkal töltenek meg. Az ÉME Mesteriskola ötletpályázatára jelentkezôknek olyan
szempontokat kellett figyelembe venniük, mint a zöld jelleg megôrzése, közösségi terek és funkciók kialakítá-
sa, a meglévô ipari terület kiváltása, a takarmánykeverô üzem integrálása a központhoz, továbbá munkahelyek
teremtése. 

Majd egyenként bemutatta a hét pályázatot, elmondva róluk a jellegzetességüket. 
Niczki-Somogyi-Tóth nevéhez fûzôdik az elsô pályázat. Ôk egy egészen különleges ötletet valósítottak

meg tervükben, eszerint a kiserdô közepébe egy közösségi ház kerülne. 
Barabás-Kertész-Czigány-féle terv a Sándor udvar megôrzését, és az iskolába való integrálását képzelte el. 
Bôdey-Helmle-Golda tervei szerint a kiserdôt telepített erdôvel bôvítené, a faluközpont egészen kicsi

lenne. 
Bôdi-Székely-Róth által papírra vetett elképzelés alapján a kávépörkölôt kitelepítenék, helyén a temetô bô-

vítésére kerülne sor. Focipályát és egy közösségi házat terveztek a központba.
Lukáts-Karácsony a terveket sejtenként értelmezte. A Talentis képviselôje elmondta, hogy az ötlet egy mo-

dern nagyvárosban jól illeszkedne környezetéhez, ám egy kisközségben rontaná a faluképet.
Erdélyi-Nagy-Tomai által készített terv lett végül a nyertes pályázat, ugyanis ez igazodott leginkább funk-

cionálisan a kialakítani kívánt központhoz. Négy területre osztotta a tervben szereplô területet: az „A-B” tér
egy kereskedelmi központ, a „C” egy szolgáltatási központ, míg a „D” egy közigazgatási központ. Ezen terü-
leteket a kiserdô köti össze egy egységes hálózatba.

A Mesteriskola ötletpályázatainak ismertetése után az Archimago Kft. által készített beépítési terv került
bemutatásra, szintén dián megjelenített képekkel. (A terv az újság hátsó oldalán látható.) Elmondta a jelen-
lévôknek, hogy a terven többek között a temetô bôvítése és a szolgáltató központ kialakítása látható. Ez utób-
bi jól megközelíthetô a Zsámbéki útról és a központból egyaránt. A burkolt fôtér mellett a felújított istállóból
piac lenne, mögötte pedig egy szolgáltató ház kerülne kialakításra. Az iskolához tartozó zöld tér megmaradna.
A templomkert is zöld terület lenne. Szintén itt a központban egy sportpark kialakítását tervezik, ahová uszo-
da is épülne, de kihangsúlyozta, hogy focipályát nem hoznak itt létre. Megoldanák továbbá a Vitalis parknak
a központtal történô összekötését is. 

Mindezen beruházások elôtt azonban megépül az inkubációs ház, a parkerdô kivitelezésének I. üteme,
melynek során a faállomány felújításra kerül, megtörténik a tereprendezés, erdei séta utak és tornapálya-, to-
vábbá játszótér, szabadtéri színpad és egy „jóléti-tó” kerül kialakításra. Felújításra kerül a magtár épülete, meg-
épülnek az irodaházak, illetve egy oktatási- és konferencia központ szállodával.

Szénási Zsolt a beszámolója végén elmondta, hogy az imént felsorolt beruházások megvalósításához szük-
ség van érvényes szabályozási tervre, és a szakhatóságoktól a különbözô engedélyekre, ez utóbbiak április vé-
gére várhatók. 

Schnaider László polgármester ezután tudatta a jelenlévôkkel, hogy a tervek (március 21-ig) megtekinthe-
tôek a KEK-ben. (írásbeli javaslat, vélemény március végéig adható le az ügyfélszolgálaton.) Ezután a la-
kosság kérdéseit és véleményeit kérte.

Kálmán Andrea az iránt érdeklôdött, hogy a most fölvázolt tervek kiknek az álmai: a Talentisé, vagy a fa-
lué?

Schnaider László polgármester válaszában a 2003-as elôzményekig ment vissza, amikor a Talentis meg-
jelent befektetôként, és Herceghalom a Zsámbéki-medence másik tizenhárom településével együtt közös fej-
lesztési megállapodást írt alá. E program kialakításakor a Talentis az önkormányzat igényeit és érdekeit maxi-
málisan figyelembe vette. Elmondta, hogy ez egy hosszú távú program, ennek a koncepciónak a mentén halad
a falu, melyben a közösség érdekeit jeleníti meg a Talentis a program megvalósításakor: csak azt a beruházást,
amit az önkormányzat jónak lát, és amelyhez biztosítja a feltételeket. Mivel a különbözô civil szervezetek és
fórumok alkalmával a lakosság javaslatait meghallgatják és ezeket a tervezésbe beépítették, sokkal inkább tük-
rözi a fejlesztési program Herceghalom igényeit, érdekeit, mint a Talentisé.

Erdôsi László képviselô aggályát fejezte ki aziránt, hogy a Képviselô-testület által elfogadott terveket
most a Talentis új tervekkel váltaná ki. Feltette a kérdést Szénási Zsoltnak, hogy hogyan mert a Talentis ilyen
terveket készíteni?

Szénási Zsolt válaszában közölte, hogy szó sincs új tervekrôl. 2004-ben került elfogadásra, hogy 10–20 év
múlva milyen lesz a falu, a település központja hogyan kerül kialakításra 5–10 éven belül, és ezekhez viszo-
nyítva a HÉSZ módosítása milyen magas, széles épületeket engedjen meg, illetve egyes területeket milyen ka-
tegóriákba soroljon át. 2007.február végén volt egy falufórum, ahol a Talentis összeírta a lakosság igényeit és
elképzeléseit. („Fórum a jövônkrôl” márciusi Herceghalomi Hírmondó) Ezek után szakemberek segítsé-
gével megbeszélték az igényeket, majd fölkeresték az Építész Kamara Mesteregyletét, hogy a lakosság által
megfogalmazott elképzelések figyelembe vételével készítsenek terveket. A Testület azt szavazta meg, hogy a
koncepció jó. Ezekre építve, merte a Talentis a terveket elkészíttetni.

Dr. Petrik Péter elmondta, hogy tudomása szerint 1995-ben a falu központját a falu közepére tervezték.
Mi változott azóta, ami miatt a falu szélére került megtervezésre a település központja? Még 2004-ben is a fa-
lu közepébe lett tervezve a központ. Föltette a kérdést, hogy a Polgármesteri Hivatal miért épült a település szé-
lére? Ez egy rossz döntés! Ahol a település központnak kellene lennie, ott most a Vitalis park épül. Számára
mindebbôl egyértelmû, hogy a központ kialakításának koncepciója a Talentis érdekeit tükrözi. Aziránt is ér-
deklôdött, hogy miért engednek négyemeletes épületeket építeni? Emlékeztetett arra, hogy a Polgármester úr
ígérete szerint nem lesznek 7.5 m-nél magasabb épületek. A kezében tartott HÉSZ módosítás azonban megen-
gedi a 12 m-es magasságú épületek létrehozását, és ahogy a bemutatott dián is láthatóak voltak a négyemele-
tes házakat, meg is fogják építeni. Félô mondta, hogy újabb lakások épülnek majd, amelyeket a zöldfelületek
hátrányára hoznak létre. Szerinte a Talentis több lakást fog építeni, mint amennyit beígért. Ismét kihangsúlyoz-
ta, hogy a fejlesztés a Talentis üzleti érdekei szerint megy, és emiatt a képviselô-testületet hibáztatja.

A polgármesteri válaszból kiderült, hogy 1998-ban elkerült a település központja a régi helyérôl.  Ennek
oka pedig az, hogy a megvalósítása irreálissá vált a megváltozott gazdasági környezet miatt. A település struk-
túrájának változása jól látható, a felülnézeti felvételekbôl. Továbbá megnyugtatta a felszólalót, hogy az épüle-
tek 7.5 m magasak lesznek, minthogy az építési engedélyt erre kapták.

Vass Károly szakmai szempontból fûzte hozzá észrevételét. Szerinte nem szerencsés, hogy a tervekben a
központot sem a Gesztenyés út felôl, sem pedig a Zsámbéki út felôl nem lehet megközelíteni. Hozzászólásá-
ban a finanszírozás kérdését is firtatta. Úgy gondolta, hogy ez nem megvalósítható. Az ilyen beruházások he-
lyett inkább az utakat kéne rendbe hozni Móricz ligeten. Megkérdezte, hogy létezik-e finanszírozási terv, vagy
csak pályázati pénzbôl akarja megvalósítani mindezt az önkormányzat? 

Schnaider László polgármester elmondta, hogy az 50–50 %-os finanszírozás csak a tervezésre szólt, a
megvalósításra nem. Az önkormányzat tisztában van azzal, hogy saját forrásból ezt nem lehet megvalósítani.
Ezért számolnak a különbözô pályázatok nyújtotta lehetôségekkel, amelyek a nagyobb beruházások anyagi
hátterét adja, az ingatlanok áruba bocsátásával, és a fejlesztôk befektetéseivel. Csupán önkormányzati forrás-
ból nem lehet mindezt megvalósítani.

Szénási Zsolt mindehhez hozzáfûzte, hogy ami a bekötô utakat illeti, azok még csak tervek, ennek a hát-
terét anyagilag át kell gondolni. A közlekedés tervezôk a Gesztenyés út forgalmát párhuzamos utak létrehozá-
sával akarják csökkenteni. Kifejtette továbbá, hogy a Talentis és Herceghalom önkormányzata együttmûködé-
si megállapodást írtak alá, hogy Herceghalom ne legyen egy alvó falu. A helyben dolgozás lehetôségét a ta-
karmánykeverô kitelepítésével és a Business Park megépítésével kívánják megvalósítani. 

Vass Károly mindezt utópiának tartja. A bekötô utak finanszírozását milyen forrásból fedezik?
Szénási Zsolt közölte, hogy most még csak a tervek készülnek, így lehetôség van pályázni, gazdasági vál-

lalkozásokat bevonni, illetve az önkormányzat saját forrásai is rendelkezésre állnak. Külön kihangsúlyozta,
hogy a tervezés még nem beruházás!

Dr. Dregus Márta kifejtette, hogy a falu ilyen mértékû és minôségû fejlôdése neki nagyon tetszik. Lak-
nak rokonai a régi és az új részen is, de egyikôjük sem panaszkodott arra, hogy messze van a központ. 

Tóthné Moravszki Andrea abbeli aggályainak adott hangot, hogyha munkahelyeket teremtenek Herceg-
halomban, akkor sokan járnak ide, és ettôl az utak túlzsúfoltak lesznek.

Szabó György szerint már így is nagyon forgalmasak a település útjai. Kérdezte, hogy ez a beruházás mi-
tôl tudás projekt, és mitôl Szilícium Völgy? Tart attól, hogy mi is úgy járunk, mint az etyekiek: ott fölépült a
filmstúdió, ám mindössze négyen dolgoznak ott a helyiek közül. Kifogásolta, hogy húsz évig tartó projektbe
úgy vág bele az önkormányzat, hogy nincs pénzügyi terve. Majd föltette a kérdést, hogy mi az a „jóléti tó”?

Szénási Zsolt elmondta, hogy a „jóléti tó” elnevezés a kerttervezôktôl származik. A takarmánykeverô he-
lyén, a terület jobb szélére kutató-fejlesztô cégek idetelepítése zajlik már jelenleg is. Ami pedig a pénzügyi ter-
vezést illeti, most a lakosság véleményének kikérése és az igények felmérése zajlik. Ezek  után születik meg a
döntés, hogy mely beruházásokhoz adja a pénzt az önkormányzat, és melyekhez a Talentis. 

Erdôsi László képviselô javasolta, hogy hozzanak létre egy, a település tervezésével foglalkozó bizottsá-
got, illetve egy költségvetési- és pénzügyi bizottságot. Feladatuk pedig az lenne, hogy állandó kapcsolatot tart-
sanak a Talentis és a lakosság között.

Dr. Lipka Sándorné képviselô megkérdezte képviselô társát, hogy egy ilyen bizottságban jobban dolgoz-
na-e? Válasz erre nem érkezett és a javaslatot elvetették.

Dévai András hozzászólásában jelezte, hogy szerinte a közlekedés szerkezetének kialakítása hibás. Ô a
forgalmat kivinné a faluból, és egy elkerülô utat javasol készíttetni. 

Szénási Zsolt válaszában elmondta, hogy az utak nyomvonalát a szakhatóságok fogják megtervezni. Va-
lóban rendezni kell a MOL kútnál a hátsó rész bejárását. Az 1101-es útnál körforgalom kialakítását tervezik.
Megmarad a Móricz liget két irányból történô megközelíthetôsége, minthogy csak ez az elképzelés támogat-
ható. 

Csizmadia Zsuzsanna képviselônô nem értette, hogy miért van tervben 400 lakás megépítésérôl szó, ho-
lott a 2005-ben kötött megállapodás szerint a Talentis csak 310 lakást fog építeni.

Szénási Zsolt elmondta, hogy az önkormányzattal 310 lakásról állapodtak meg. A Talentis tulajdonában
lévô telekre terveznek még lakásokat.

Dr. Petrik Péter az után érdeklôdött, hogy a Vitalis park területét érintette-e a HÉSZ módosítás? Továb-
bá megkérdezte azt is, hogy a 3 szint hogyan fér bele a 7,5 m épületmagasságba?

Mivel több lakos is aggodalmát fejezte ki a tekintetben, hogy lesz-e 12 m-es ház a Vitalis parkban, vagy
sem, Szénási Zsolt elmondta, hogy az épületek 7,5 m magasak lesznek, Budaörs erre az épületmagasságra ad-
ta ki az engedélyeket, ettôl eltérni nem lehet. Hozzátette, hogy a három szintbe az OTÉK elôírása szerint bele-
fér ez az épület magasság, minthogy a manzart tetô és a sátortetô helyett épülnek a fölsô emeleti lakások.

Herczegh István azt tudakolta, hogy hány parkoló lesz a 310 új lakásokhoz?
Szénási Zsolt elmondta, hogy 622 parkolót terveznek, melynek legnagyobb része a föld alatt lesz.
Szabó György mint mondta, ô kifejezetten várja, hogy megépüljön a Vitalis park, ugyanis ha a családi há-

zak közé lakóparkot tesznek, a Móricz ligeti telkek ára lezuhan, így ô is tud egyet vásárolni.
Többen javasolták, hogy jó lenne megoldani a mostani közlekedési gondokat, a Tesco - nál kialakuló du-

gókat, illetve az utak javítását.
Schnaider László polgármester bejelentette, hogy szeptember 30-ig a Tesco áthelyezi beléptetô rendsze-

rét, így azon az úton a zsúfoltság, és az azzal járó probléma megszûnik. 
Erdôsi László képviselô felidézte, az elôzô napi Gazdasági Bizottsági ülésen született döntést egy pályá-

zatról, melyben nagy pénzhez jut az önkormányzat, és csak 10 %-os önerôt kell fizetnie, mely pénzbôl a tele-
pülés központját tudják fejleszteni. Jó példának tartotta arra, hogy hol és hogyan születnek a döntések.

Dregusné Pusztai Márta képviselô elmondta, hogy az a baj, hogy a lakosok nem tájékozódnak eléggé,
ezért állíthatják azt is, hogy nem volt egyeztetés. Szerinte  amíg a régi lakosok örülnek a fejlôdésnek, az újon-
nan betelepültek türelmetlenek, egyszerre akarnak mindent.  

Csizmadia Zsuzsanna képviselônô aggodalmát fejezte ki, hogy a 3000 lélekszámú lakosság közlekedé-
se nem lesz megoldva. Továbbá nem szeretné ha a vita elfajulna régi és újonnan betelepült lakosok között.

Schnaider László polgármester szerint Herceghalom a fejlôdés mellett tette le a voksát. Ha nem így lett
volna, Móricz ligeten még 20 év múlva is murvás úton járnának a lakosok a pénzügyi forrás hiányában. Le-
hetne követni Zsámbék vagy Tök példáját is, ahol az elmúlt években semmilyen fejlesztés nem volt (itt történt
egy bekiabálás egy lakos részérôl, miszerint szerinte Herceghalmon sem volt fejlesztés). Elmondta továbbá azt
is, hogy a település önkormányzata a fejlesztései megvalósításokhoz nem a lakosokat sarcolja, hanem a befek-
tetôkön keresztül próbálják a fejlesztéseket véghezvinni. Erdôsi László képviselô hozzászólásához hozzáfûz-
te, hogy vannak külsô források, melyekhez a hozzájutás csak gyors döntés útján lehetséges, mint például az
említett 90 millió Ft-os pályázatnál. Sajnálatát fejezte ki, hogy az ôslakosok és a betelepülôk között így elfa-
jult a vita.

Vass Károly az utak szabályozási terveit szeretné látni, ha van ilyen! A hivatalban elôzetes egyeztetés alap-
ján ezt mindenki megteheti volt erre a válasz.

Kálmán Andrea javasolta, hogy elôször az utakat javítsák meg, és ne a hatalmas beruházásokat. Az új
részrôl ugyanis nem lehet eljutni a központba babakocsival.

Javasolták a részt vevôk, hogy a Hírmondóban jelenjen meg a tervrajz és az itt elhangzottak.
Miután több hozzászólás nem volt, így a polgármester megköszönte a lakossági részvételt, és a falugyûlést

befejezettnek nyilvánította. 

Ui: Mindarról, amirôl fentebb szó esett, nem elôször jelenik meg lapunk hasábjain. Sajnálatos tény,
hogy nem kísérik ezt figyelemmel. Különösen kedvezôtlen az a hangnem, amellyel idônként egyesek vélt,
vagy valós igazukat próbálták bizonyítani. TOLERANCIA ÉS KOMPROMISSZUMKÉSZSÉG, TÁ-
JÉKOZOTTSÁG  mintha ismeretlen fogalmak lennének. Pedig akkor sokkal eredményesebb együtt-
gondolkodást lehetne megvalósítani!

a Szerkesztô
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Már láttuk a térképen március 1.-én a déli hírekben, hogy Németország és Ausztria pirossal jelzett te-
rületei felöl érkezô hatalmas károkat okozó orkánszerû vihar rohamosan közeledik nyugati határszélünk
felé. A meteorológusok elsô fokozatú riasztása sajnos beigazolódott. Hirtelen egyre sötétebb lett az ég, a
fenyegetô fellegek közelsége már szinte kitapintható volt. Egyre erôsebben érzôdött a légnyomásválto-
zás, majd ránk tört a tornádó 120 km. sebességgel. Vitt mindent, ami útjába került. Sajnos, községünk
sem kerülte el a pusztító szélvihar következményeit. Kisebb - nagyobb károkat házaink többsége szen-
vedett, de kilenc ház tetô nélkül maradt, mintegy száz pedig kisebb nagyobb kárt szenvedett. A szakadó
esô még jobban növelte a bajbajutott és kétségbeesett lakótársaink szenvedését. Kilátástalan helyzetük-
ben nem csak magukra számíthattak, mint az rövid idôn belül kiderült.

A falu lakosságának többsége egy emberként sietett a bajbajutottak megsegítésére. Futótûzként ter-
jedt a hír, kit hogyan sújtott ez a rendkívüli szélvihar. Sokan a szemüknek sem akartak hinni és egyre
csak a fejüket csóválva, maguk elé mormogva mondták: hát ilyet, erre képes a természet?! De a valóság
kijózanító volt. Elôttük állt a ház, tetô és imitt- amott falak nélkül. Sok tépelôdésre nem volt idô, hiszen
a szél nyomában érkezô esô akadálytalanul zúdult be a házba. Nem törôdtek a szakadó esôvel, a még
mindig tomboló széllel, mentették, ami menthetô volt. A szomszédokon kívül a község szinte minden
részébôl érkeztek segíteni akaró emberek. Volt, aki nylont hozott, volt, aki szerszámokkal megrakottan
érkezett, hogy mielôbb segítsenek rendbe hozni, ami még arra alkalmas. Lakótársaink szinte el sem hit-
ték, hogy ez velük történik, amikor látták, hogy mit tett velük a hazánkban eleddig ismeretlen szélvihar.
Nem csak a szomszédok, de egymást sem ismerôk álltak egy emberként a bajbajutottak mellé. Ezen a
viharos napon kis közösségünk emberségbôl jelesre vizsgázott! 

Köszönet mindazoknak, akik áldozatos munkával segítettek a bajbajutottakon.
Ezt látva és tapasztalva szinte érthetetlen, miért csak ilyenkor mozdul meg az emberekben a segí-

teni akarás! Csak ilyenkor, amikor nagy a baj, csak akkor moccan meg az emberekben az összetarto-
zás igénye. Senkit nem érdekelt ebben a helyzetben, hogy ki milyen véleményt hangoztat általában,
kinek az ismerôse, barátja, ellensége. Miért csak ebben a nehéz és kritikus helyzetben létezik összefo-
gás, egységes tenni akarás?  Lehetne ezt a mindennapjainkra átmenteni? Mi kellene ahhoz, hogy ez a
kis község régi énjét visszakapva, békés, egymást tisztelô, segítô, megértô, toleráns legyen? Számta-
lan kérdés megválaszolatlanul! Lehet, hogy ez a vihar segített abban, hogy egymásra találjunk, embe-
ri értékeinket felszínre hozzuk? Talán ezt még nem vitte el az orkánszerû szél, ami átvonult községünk
felett.

Ebben bízom és reménykedem!
Hámor Szabolcs

A Magyar Sajtófotó Napja alkalmából március 14-én „Ami a Hírmondóból ki-
maradt” címmel Hámor Szabolcs újságíró, fotóriporter kiállítását tekinthették
meg az érdeklôdôk. A megnyitón Kovács Eszter, „településünk kis pacsirtája”
énekelt mezôségi dalokat. A csengô-bongó dalok után Bolláné Rák Jutka tolmá-
csolásában hallhattuk azt a kis vidám versikét, melyet kiállító mûvészünk és csa-
ládja írt, megalapozva a jó hangulatot a képek látványához.

A kiállítást Havay Gyöngyi, a Horizont magazin fômunkatársa nyitotta meg,
aki egy rövid történelmi áttekintés után mindenkinek szíves figyelmébe ajánlot-
ta a Toronygalériában kiállított képeket.

A vendégkönyvbôl egy idézet:” „Miénk a hely a nap alatt, míg a szívünk bá-
tor és szabad!(Juhász Gyula) Kívánom minden herceghalomi lakosnak, hogy
továbbra is hagyományait ôrizve, összefogva, közösségben éljenek egymás
mellett. Mély tisztelettel: Havay Gyöngyi”

A kiállítás április 5-ig munkanapokon 8-20 óráig várja az érdeklôdô látoga-
tókat.

Ezután a Tornacsarnokban folytatódott az ünnepségsorozat, amelyen be-
szédet Dr. Lipka Sándorné mondott, aki Március 15-ének változatos törté-
netét elevenítette fel. Nemzeti ünnepünk kialakulása az 1948 – 49 forrada-
lom és szabadságharc bukása után szinte azonnal elkezdôdött. Nyilvános
megemlékezésre a pesti diákok gondoltak 1860-ban. Ezt erôszakkal ugyan
megakadályozták, de a vágy egyre erôsebb lett, hogy ez a nap nemzeti ün-
nep legyen.  Az 1897 – es  évig ez maradt a helyzet. Történt próbálkozás ar-
ra, hogy április 11-ével váltsák ki ezt az ünnepet, de ez megbukott. A Habs-
burg Birodalom összeomlása után 1918-ban úgy tûnt végleg megoldódik a
kérdés. Majd a Horthy-rendszer sem tudott ezzel a feladattal megbirkózni.
A Bethlen-kormány 1927 novemberében nemzeti ünneppé emelte március

15-ét. A II. világháború után folytatódott nemzeti ünnepünk különös sorsa.
Egyre inkább csökkentették jelentôségét, sôt 1951-ben törölték az ünnepek
sorából. A magyar társadalom átnevelése ezúttal sem sikerült. A Kádár-kor-
mány 1956- ban a forradalom után elôször elfogadta, majd lefokozta, nem-
zeti ünnepünket. Csak 1971 után  az egyetemi városokban az alternatív ifjú-
sági megmozdulások  jelezték, hogy a vágy tovább él a nemzetben. Ennek
ellensúlyozására találták ki a „forradalmi ifjúsági napokat”, amely egy cso-
korba fûzte az ünnepnapokat.(március 15-ét, március 21-ét, április 4-ét)
Ezeknek jelentôsége, vonzereje az évek folyamán egyre jobban csökkent,
sôt az 1980-as évek közepére teljesen megszûnt. Az ellenzék által szervezett
alternatív demonstrációk csúcspontjukat 1987 – 1989-ben érték el. A Grósz-
kormány 1988 – ban végre ismét piros betûs ünneppé emelte március 15.-ét.
Nemzeti ünnepünk méltó megünneplése rajtunk is múlik – fejezte be vissza-
emlékezését a szónok.

A mûsort színesítették a soproni Petôfi színház színmûvészei, Csonka Haj-
nalka és Sövegjártó Áron, akik az 1948 március 15 – i eseményekrôl Petôfi nap-
lójából készült verses- zenés összeállítással lepték meg a hallgatóságot. Nagy si-
kert arattak, minthogy ilyen feldolgozás még nem hangzott el községünk ünne-
pein.

A fáklyás felvonulás zárta a megemlékezés sorozatot. A hagyományoknak
megfelelôen a részt vevôket egy csésze teára várták, amelynek elkészítésében,
nagy segítséget nyújtottak ösztöndíjasaink: Berki Fruzsina, Willinger Nikolett
és Zsohár Henrietta. Köszönet illeti a felvonulás biztosításáért a rendôrséget,
a Tornacsarnok berendezéséért Müller Árpád és csapatát, a hangosításért Szé-
chenyi Zoltánt,  a dekorációért pedig Dr Lipka Sándornét.

Hámor Szabolcs

Megemlékezés a Milleniumi emlékmûnél A Tornacsarnokban

Nemzeti ünnepünk...

MEGKÉRDEZTÜK...
A januári Közmeghallgatáson és falugyûlésen elhangzott, hogy miért

nem történik évek óta semmi annak megakadályozására, hogy a Tesco Lo-
gisztikai Központba szállító kamionok ne az úttestet elfoglalva a tilosban
parkoljanak. Ezzel nagyon balesetveszélyessé válik a település megköze-
lítése az autópályáról. A megállni tilos táblát is figyelmen kívül hagyva
rendszeresen több sorban is állnak. Az Önkormányzat többszöri felszólí-
tása és tiltakozása ellenére is mindig csak ígéret a válasz, amit természete-
sen nem tudnak, vagy nem akarnak betartatni. Minden Tesco részére kia-
dott engedély ezt tiltja! Legutóbb is levélben biztosították a Képviselô-
testületet, hogy ezt megszüntetik! De ismét csak ígéret maradt! Megállapí-
tást nyert az is, hogy ha a beléptetô rendszert átalakítanák, akkor ez az ál-
datlan állapot megszûnhetne. Erre nagy szükség lenne, mielôbb!

Arra kérnék konkrét választ, hogy milyen intézkedést terveznek ennek
megszüntetésére illetve milyen változást készülnek bevezetni, hogy köz-
ségünk lakosságát  errôl tájékoztathassam.

A választ Dr. Udvardi György adta, aki az alábbiakat írta:
A TESCO-GLOBAL Zrt.  a hereceghalomi kamionparko-

lási problémák végleges jellegû megoldása érdekében kami-
onparkoló kialakításának tervezését megkezdte és a tervek el-
sô változata elkészült, amelyekhez még néhány mûszaki meg-
valósíthatósági kérdésre várunk szakértôi válaszokat. A ter-
vek véglegesítését követôen, azokat az építésügyi hatósághoz
terjesztjük elô. A tervezés és engedélyeztetési folyamat remél-
hetôen a közeli jövôben megkezdôdhet annak érdekében,
hogy a kamionparkolással okozott minden esetleges problé-
ma, amit a helyi lakosok észlelnek, és tapasztalnak, véglegesen
megszûnjön. Társaságunk érdeke, hogy  operációnk semmi-
lyen tekintetben ne zavarja az ott lakók és dolgozók minden-
napjait.

a Szerkesztô
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A matematika nehéz tárgy - de nem azért, mert bo-
nyolult. A megfelelô hozzáállás megtalálása a nehéz,
ezt kell megtanulni, hogy könnyû legyen! Neked kell
a legtöbbet tenned azért, hogy jobban értsd a mate-
kot. Le kell ülnöd, és tanulnod kell. Minden nap leg-
alább fél órát matekozz, és meglátod, egy idô után
sokkal jobban fogod érteni. Vedd úgy, hogy a matek
egy játék, amelyben a cél, az elsôk közé jutás! 

Már csak az a kérdés: Tudunk-e tanulni?
Nem, vagy csak nagyon kevesen!!
Ezt bizonyítják a különbözô felmérések..
Az értô olvasásban, problémamegoldó készségek

területén Európában és világviszonylatban is a lista
vége felé van az átlagos magyar diák... 

Miért nem tudunk?...
Mert csak a „jegy”, az osztályzat a fontos!...
• Nem az a fontos: „Tudod-e, érted- e az anya-

got???!!!”A felvételire is csak a jegy számít...Telje-
sen mindegy, milyen módszerrel érik el a tanulók:
puskázással, súgással, szülôk írnak helyettük házi fel-
adatot , könyörgéssel, sírással („Tanárnô, megölnek
otthon, ha nem leszek legalább 4-es fizikából!”) 

• Ezért sikkad el a tudás utáni vágy, az egészséges
kíváncsiság, valódi motiváció csak ez az átkozott jegy! 

• Tökéletes példája a rosszul értelmezett teljesít-
ményorientáltságnak azt hinni, hogy a jegy egyenlô a
teljesítménnyel!... 

• Arról nem beszélve, hogy ahány iskola, annyi
kritérium!... A magyarországi gimnazisták 30%-a ki-
tûnô vagy jeles!... (A Gauss-eloszlás megcsúfolá-
sa!...) Ily módon teljesen értékét veszti a közepes
vagy elégséges osztályzat... 

• Mindenki tovább akar tanulni, mert a diploma a
fontos!... Így fogynak el szép lassan a jó szakmunká-
saink, szakembereink... 

• Mivel mindenkinek diplomája lesz, a diploma ér-
téke is kegyetlenül felhígul! 

• És tanulni már nem is kell (csak JÓ JEGYET,
DIPLOMÁT szerezni...), ezért a diákok többségénél
ki sem alakulnak   tanulási szokások (rosszak sem,
nemhogy jók!)... 

Ezért nézzük át, hogyan is kellene matematikát ta-
nulni!

Matematika órára felkészülni komoly munkát je-
lent. Az órák zömén új anyagot dolgozunk fel. Ezért
szinte minden órára van megtanulni való fogalom,
szabály. Ezek pontos ismerete elengedhetetlen a házi
feladat megoldásához. Természetesen a megszerzett
elméleti ismeretek gyakorlati használata is lényeges.
Ezért nem elhanyagolható az igényes órai munka. Az
órán önállóan megoldott feladatok ellenôrzése az
esetek jó részében csak az eredmények egyeztetéséig
jut. Hiba esetén a tanuló saját érdekében a hibát jelöl-
ni köteles.. Szerencsés, ha az órán elkövetett hibákat
otthon kijavítja. A felmerült problémákat mielôbb je-
lezni kell a tanárnak, hogy megszervezhesse a hiá-
nyok pótlását.

Egy matematikai probléma megoldásának lépései:
1. Elôször is érteni kell a feladatot.
2. Mikor érted, készíts egy tervet! 
3. Vidd véghez a tervedet!
4. Tekints vissza a munkádra, és gondold át, hogy

lehetne javítani rajta!
A feladat megértése
Nézd meg, mi van adva! Mit ismerünk? Mit nem

ismerünk?
Ha le tudod rajzolni, jobban elôtted lesz a feladat.
Tervkészítés
Keress összefüggést az adatok és az ismeretlen kö-

zött!
Ha nem találsz közvetlen összefüggést, nézz se-

gédfeladatok után!
Próbálj visszaemlékezni valami ismert feladatra,

amelyben ugyanez - vagy ehhez hasonló-az ismeret-
len!

Tervünk végrehajtása
Ellenôrizz minden lépést, amikor végrehajtod ter-

vedet. Bizonyos vagy benne, hogy a lépés helyes? Be
is tudnád bizonyítani, hogy helyes?

A megoldás vizsgálata
Próbáld meg ellenôrizni az eredményt! 
Nem tudnád másképpen is levezetni?
Ha egy problémával nem boldogulsz, keress egy

egyszerûbbet, amit meg tudsz oldani!!!
Enyedi Judit

matematika-fizika tanár

SPORTHÍREKSPORTHÍREK
A labdarugó csapatunk Zsámbékon kiharcolta a továbbju-

tást, mert I. helyezést értek el az 5–6. osztályos tanulóink.
Solymáron a továbbjutott csapatok között II. helyezettek let-

tünk
Csapattagok: Katona Péter, Bíró Bence, Széchenyi Attila,

Dávid János, Sipôcz Olivér, Tóth Károly, Dávid Attila, Bogdán
Róbert.

Budakeszin február 17-én voltam az 5–6-os lányokkal a
KESZI KUPÁN. Sajnos csak IV. helyezést értek el, bár nagyon
jól kézilabdáztak, gratulálok nekik.

Csapattagok: Bercze Réka, Enyedi Kinga, Görömbei Blan-
ka, Laczkó Fanni, Puskás Felicia, Miklós Réka, Molnár Anna,
Sági Mónika, Szegedi Anna, Féderer Beatrix, Hegedûs Dóra.

Zsámbékon az 5–6-os fiúk I. helyezést értek el kézilabdá-
ban, továbbjutottak Solymárra ahol a gyôztes csapatok mérik
össze tudásukat márciusban.

Csapattagok: Bogdán Róbert, Bíró Bence, Széchenyi Attila,
Katona Péter, Dávid János, Petz Márk, Balogh Zoltán, Petrik
Ábel. 

Zsámbékon a 7-8. osztály kézilabdában III. helyezést ért el.
Csapattagok: Tompos Ferenc, Gergely Norbert, Vitovszki

Alex, Bakos Szabolcs, Bajnai Gábor, Szendrei Balázs, Simon
János, Izinger Bence, Sztracsek Benjamin, Bogdán Róbert,
Miklós Gergely, Makranczy László. Széchenyi Zoltán 

testnevelô-tanár

ÓVODAI HÍREK
Az óvodás gyermekek iskolába lépése minden évben nehéz: félnek az újtól, az ismeretlentôl.
Ennek megkönnyítése érdekében kezdtük el ebben az évben a Gergely-járást.
A Gergely-járás egy szép népszokás. Szent Gergely pápa az iskolák középkori védôszentje.
Gergely napja régen az iskolakezdés és zárás napja volt. Ekkor járták a falut a nagyobb gyermekek és verbuváltak az is-

kolába, hívogatták az iskolába nem járókat.
A Somogy megyei Csökölyben a református diákok játszották e játékot: végig járták azon családokat, ahol iskoláskorú

gyermek élt, hívták a templomba, ahol közös istentiszteleten vettek részt. A játékban részt vevôk tojást, süteményt, adomá-
nyokat kaptak, amit az istentisztelet után együtt elfogyasztottak.

A népszokás az iskoláskorú gyermekek adománygyûjtô, köszöntô játéka. A játék során az iskola szépségét, hasznát emel-
ték ki.
„Megleszen immáron Gergely pápa napja,/Készülj gyermek, mindjárt viszlek iskolába,/Eleget hevertél itthon a kuckó-
ban,/Sokat kandikáltál a kásás fazékban.”

E hagyományt elevenítettük fel: az Óvoda nagycsoportos gyermekei és az Iskola 4. osztályos tanulói. A programsorozat
lebonyolítói: Metlágel Csilla, Reiner Szilvia, Márkusné Vörös Ibolya óvodapedagógusok, Czinege Jánosné tanítónô.

Az Iskolával való ismerkedést március 5-én kezdtük: az óvodások klubdélutánon vettek részt: beültek az iskolapadba, be-
szélgettek a tanító nénivel a tavaszról, énekeltek, verseltek, megvendégelték ôket szendviccsel, szörppel.

Iskolások látogattak el az Óvodába március 6-án, ahol az óvó nénik és az ovisok énekes játékokat tanítottak nekik. Más-
nap az ovisok tanultak énekes játékokat az iskolában. 

Nagy sikert aratott az oviban a barkácsolás. Majd gyönyörû rajzok készültek a hét élményeirôl. A rajzokból a gyermek-
napon kiállítást rendezünk a KEK-ben. Az iskolások az óvó nénikkel töltöttek el egy órát, az ovisok a tanító nénivel. A prog-
ramsorozat lezárásaként: az Iskolából a Polgármesteri Hivatalba és az Óvodába látogattak el a gyermekek köszöntô játékkal,
ahol nagy sikert arattak.

Úgy gondoljuk, hogy e kezdeményezéssel pozitív élményekhez jutottak gyermekeink, nem félnek az iskolától, megta-
pasztalták,hogy ott jó dolgok történnek.

Célunkat elértük, hiszen megismerkedtek a leendô tanító nénivel, azzal a hellyel, ahova szeptemberben óvodásként bel-
épnek,hogy iskolássá válhassanak. Az együttmûködéssel, a közös tevékenységgel erôsítettük az óvoda-iskola jó kapcsolatát.
Szeretnénk, ha e kezdeményezés hagyománnyá válna intézményünkben!

Márkusné Vörös Ibolya
óvodavezetô

TÁBLAKRÉTA ~~

A matematika tanulása

Beíratás
Tisztelt Szülôk!
Értesítjük a Tisztelt Szülôket, hogy isko-
lánkban a 2008/2009. tanévre a beíratás 
április 3–4-én lesz, naponta 8–17 óráig az
iskolában.
A beíratáshoz szükséges okmányok:
• A gyermek születési anyakönyvi kivonata
• A gyermek lakcímkártyája
• A gyermek TAJ száma

Idén is megrendeztük a 
Zsámbéki-medence kis 
matematikusa versenyt.
Örömmel fogadtuk, hogy a kistérség diákjai
egyre nagyobb számban vesznek részt az im-

már 4. alkalommal rendezett versenyünkön. 2 levelezô
fordulóban 10 település 514 tanulója küldte vissza mun-
káját. Közülük választottuk ki a legjobb 46 kis matemati-
kust, akik a döntôben mérhették össze tudásukat, tehetsé-
güket 3 korcsoportban. A zsûri munkájában az iskolák
matematika tanárai dolgoztak.

Következô eredmények születtek:
4. korcsoport
I. Csákvári Laura – Telki, II. Ács Bendegúz – Páty, III.
Bíró Virág – Bicske
5-6. korcsoport
I. Miklós Réka – Herceghalom, II. Görömbei Blanka –
Herceghalom, III. Koleszár Balázs  Biatorbágy
7-8. korcsoport
I. Miklós Gergô –Herceghalom, II. Csereklyei Bálint –
Budajenô, III. Vitovszki Alex – Herceghalom

Suli hírek
• Nyílt napot tartottunk a leendô elsô osztályosok

szülei és a többi érdeklôdô szülô számára, melyen
meglátogathatták a tanítási órákat.

• Nemzeti ünnepünk, március 15-e tiszteletére eb-
ben az évben is megrendeztük az 1848 m-es futást. A
zord idô ellenére lelkesen álltak rajthoz iskolásaink.
A szoros küzdelem után kipirult arccal, kicsit fárad-
tan, de boldogan értek célba.

Sportszerû viselkedésükért dicséret illeti ôket.
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Kulturális Egyházi Központ (KEK) hírei

FELHÍVÁS
UROLÓGIAI SZÛRÔVIZSGÁLAT 

A háziorvosi rendelôben lakossági
szûrést szervezünk MÁRCIUS 29-ÉN 9
ÓRÁTÓL 13 ÓRÁIG férfiak részére. 

A vizsgálatot dr. Nyírády Péter szakor-
vos végzi. A vizsgálat vizitdíj köteles,
elôzetes bejelentkezés nem szükséges.

Molnárné Bagi Ágnes védônô

Tájékoztatás
Érd Megyei Jogú Város Hivatásos Tûzoltósága tájékoztatja a
lakosságot, hogy az AB 32261-32270 számú nyomtatvány
helyszíni bírság kiszabásáról csekktömbje elveszett, ezért ér-
vénytelen.
Amennyiben megtalálják, illetve információval rendelkeznek
róla, kérjük, jelezzék a tûzoltóság felé. 
Telefonszám: (23) 524-570 Cím: 2030 Érd, Fehérvári út 79/a.

Vörös János tû. ezredes tûzoltóparancsnok

Március
március 20. 10 óra Csiri-biri mozgás és
készségfejlesztô torna kicsiknek.
március 20. 19 óra „Jövôre Veled Ugyan-
itt” romantikus vígjáték két részben Bán-
falvy Ági és Harmath Imre közremûködé-
sével. Jegyek 1500 Ft/db áron a helyszínen
megvásárolhatók.
március 21. 9-13 óráig Húsvéti kézmûves
foglalkozás, belépôjegy: 200Ft/fô. 
március 23. 9 órától Húsvéti foci a Sport-
pályán 
március 27. 10 óra Csiri-biri mozgás és
készségfejlesztô torna kicsiknek 
március 28. 16 órától Nyugdíjas klub 

Áprilisi elôzetes:
április  1. 17 órakor Író-olvasó találkozó
a Gyermekkönyvek nemzetközi napja
alkalmából, Fedina Lídia gyermekíróval
(Vili a veréb, Vacak az erdôben, Akikrôl
a mesék szólnak)

Legkedvesebb
mesehôsöm 
(Rajz pályázat 5–15

éves korig)
Pályamunkákat 
bármely technikával,
A/4 méretben várunk. 

Beérkezés határideje: 

2008. március 31.
Pályázatok fogadása a Kulturális Egy-

házi Központban 8–18 óráig munkana-
pokon.

A pályázatokra kérjük a nevet és az élet-
kort ráírni.

A beérkezett alkotásokat Fedina Lídia
gyermekíró (Vili a veréb, Vacak az erdô
hôse, Akikrôl a mesék szólnak) fogja érté-
kelni és díjazni író-olvasó találkozó kere-
tében, a Kulturális Egyházi Központban
2008. április 1-én 17órakor.
április 3. 10 óra Csiri-biri mozgás és kész-
ségfejlesztô torna kicsiknek
április 5. 15 órakor Mozgáskorlátozott
Egyesületének közgyûlése 
április 10. 10 óra Csiri-biri mozgás és
készségfejlesztô torna kicsiknek 
április 10. 18 órakor József Attila Est a
Magyar Költészet napja alkalmából. Köz-
remûködik Patka Heléna színmûvésznô.
Jegyek a helyszínen 500 Ft/db áron megvá-
sárolható, 18 éven aluliaknak ingyenes!
április 11. 18 órakor Mészöly Zsófia kép-
zômûvész, restaurátor ”Táblaképek és iko-
nok” címû kiállításának megnyitója.
április 17. 10 óra Csiri-biri mozgás és
készségfejlesztô torna kicsiknek 
április 19. Tavaszi falutakarítás a Helyiek
Herceghalomért egyesület szervezésében

Készül a Buda-vidék Zöldút
A Buda-vidék Zöldút elsô szakaszának avatá-

sa május 10-én, a Madarak és Fák napján lesz,
amit kerékpártúrával és helyi termék bemutató-
val egybekötött rendezvény keretében szeretné-
nek bemutatni. A túrára Biatorbágy, Budajenô,
Páty, Perbál, Telki, Tök, Zsámbék településeket
érintenék. Az útvonalak kiválasztásánál arra tö-
rekszenek, hogy a szép tájképi részletek, a ha-
gyományos tájhasználatot tükrözô tájelemek és
természeti örökségünk értékeinek megtekintésé-
re is lehetôség kínálkozzék. A zöldútvonalakhoz
hozzákapcsolják a települések központjait, a ka-
rakteres településképeket és kulturális öröksé-
günk jellemzô emlékeit is. 

Az elsô szakaszt a jövôben kiegészítenénk a
Budakeszi, Etyek, Herceghalom, Nagykovácsi,
és Tinnye között kijelölhetô útvonalakkal.

Buda-vidék Zöldút Szövetség

Az éj leple alatt ismeretlen tettes tört be febru-
ár 14.-én a Deák Ferenc utcában egy családi ház-
ba, ahonnét táskát, iratokat tulajdonított el. A bûn-
cselekménnyel okozott kár: 25 000 forint.

Szintén ismeretlen tettes követett el betöréses
lopást február 22-én 14.30 és 22.30 óra közötti
idôben a Jázmin közben egy családi házba, ahon-
nét különbözô értékeket tulajdonított el. A bûn-
cselekményi kár: 59500 forint.

Ismeretlen elkövetô próbált behatolni február
22.-én 19:30 óra körüli idôben egy Vadvirág utcai
családi házba, úgy, hogy a riasztót és az ajtót is
megrongálta, de „munkálkodása” eredménytelen-
nek bizonyult.

A Liget utcából egy udvarról tulajdonított el is-
meretlen tettes egy OPEL Astra típusú személy-
gépkocsit február 27-én 16.30–06.30 óra közötti
idôben.

Kanyog Andrea 
sajtóreferens

RENDÔRSÉGI
HÍREK

Az Adó- és Pénzügyi Ellenôrzési Hivatal ezúton tájékoztat-
ja az érintetteket, hogy a Pátria Nyomda Zrt. által elôállított,
alábbi sorszámú számlatömbök elvesztek, azok használata –
bûncselekmény alapos gyanúja miatt – érvénytelen:
AC7S-Q485001 – AC7S-Q500000, és 
AC7S-Q565001 – AC7S-Q575000

Amennyiben ilyen tömbökkel rendelkeznek, illetve ha ilyen
tömbökrôl tudomással bírnak, akkor azt minden esetben jelez-
zék a gyártó nyomda és az állami adóhatóság felé. 

Felhívjuk a nyomtatványforgalmazók figyelmét, hogy a
fenti sorszámtartományba illô számlatömbök nem forgalmaz-
hatók, azok beszerzése, értékesítése tilos!

Fenti sorszámú számlák kiállítása, illetve befogadása az
APEH sorszámot tartalmazó nyomtatványokról szóló jogsza-
bály elôírásainak megsértését jelenti, ezért a bizonylatok fel-
használásuk esetén nem minôsülnek adóigazgatási azonosítás-
ra alkalmasnak.   

Adó- és Pénzügyi Ellenôrzési Hivatal

APEH tájékoztató...
Nyomdai elôállítású számlák eltûnésérôl, érvénytelenítésérôl

A fotókiállítás megnyitása elôtt 
elhangzott versike

Tréfás hírmondó
Hogy életünkben mi volt vidám, s mi volt a jó? 
Mutassa ezt meg néhány fotó.
Hogy mi történt velünk a sok – sok nap alatt
mely sajnos „helyhiány miatt” a hírmondóból kimaradt!

Hogy éltük itt a szorgos életet,
s hogy milyen szépek voltak az ünnepek.
Örültünk a sok jónak, szépnek
de nem mindig a fényképésznek!

Serényen dolgoztak itt kicsik és nagyok,
felépült templomunk, s a községháza is helyt kapott!
Épült új gyógyszertár, jó utak és posta,
hogy a postás a levelet „jó helyrôl” hozza!

Avattunk kápolnát, bôvült óvoda, iskola, 
hogy a gyerekeknek legyen hol okosodnia! 
Ültettünk fát, szedtük a szemetet ha kellett,
és szép parkra, játszótérre is tellett!

Kedves kórusunkkal együtt énekeltünk,
ha úgy hozta az élet, sírtunk és nevettünk,
de büszkén mondhatjuk, „nagykorúak” lettünk!
készült hát rólunk számtalan fotó,
így az amit tettünk, dokumentálható!

Hát lássuk most, e kis közösség élete,
a színes képekbe, hogyan is fért bele?
Ezzel a fotósnak volt munkája elég,
a tréfás képekért  ne vegyék hát  fejét!
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Herceghalomi Hírmondó
Megjelenik havonta

Kiadja:
Herceghalom Önkormányzata

Tel.: 23/530-560
E-mail: polghiv@herceghalom.hu 

Honlap: www.herceghalom.hu
Felelôs szerkesztô: 
Hámor Szabolcs 
Tel.: 23/319-264

E-mail: hamor.szabolcs@t-online.hu
Nyomás: Reprint Stúdió Kft.

Felelôs vezetô: Sinkovicz Tamás

A Herceghalomi Hírmondó következô (X/4) lapszáma április
11-én (péntek) jelenik meg. Lapzárta április 4-én (pénteken)
lesz. Kéziratok, hirdetések ezidáig adhatók le a Szerkesztôség
részére a Polgármesteri Hivatal titkárságán, vagy elküldhetô a
Szerkesztô E-mail címére.

a SzerkesztôÉR
TE

SI
TÉ

S

HIRDETÉS

HITELÉT, MEGTAKARÍTÁSAIT 
OTTHONÁBÓL INTÉZHETI!

Hitelek, szabadfelhasználásra, kiváltásra, vásárlásra, építkezésre,szoc.pol.ügyintézés.
Kamatadó, öröklési illetékmentes megtakarítások, továbbtanulás finanszírozása.

Bármilyen pénzügyi kérdésére megtaláljuk a legjobb megoldást!

Alkalmazottak részére ADÓBEVALLÁS elkészítését, teljes körû ügyintézéssel vállalom

Személyesen minden páros hét csütörtök 15–18 óra között
a KLÁRA SZALONBAN

Egyéb idôpont: 30/691-35-55 UNGÁR (Nádas) MÓNIKA OTP Munkatárs
mónika@kevenet.hu

Az EGÉSZSÉG fontos, kezdje a SZEMÉNÉL!

Computeres látásvizsgálatot, szemüvegfelírást végez 
14–65 évesek részére.

Helye:
Herceghalom Orvosi Rendelô

Ideje: 2008. március 27. (csütörtök), délután 14–17 óráig

Várom jelentkezésüket a 06/30 606 9975 telefonszámon.
A felírt szemüvegek a helyszínen megrendelhetôk,

melyeket rövid határidôn belül kiszállítok.

Thern Bernadett
Optometrista

Herceghalom településközpont koncepció terve 

Április 3-án (csütörtök)
Április 17-én (csütörtök)


